

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

Año LIX.—Núm. 15.358

DIARIO DE LA NOCHE

Sábado 17 de Septiembre de 1932

Aspectos locales

Apostillas a la sesión municipal de anoche

Volvió a tratarse, anoche, el asunto del Ayuntamiento, con motivo de una proposición del Ayuntamiento.

De la discusión sobre el particular se desprende que todavía no se sabe lo que, en realidad, se adena a la Sociedad *Agua Huelva*. Por otra parte, se dijo en la sesión que votarían en contra de la proposición dos minorías del Concejo, dado el deplorable estado financiero del Municipio.

Aquí viene a propósito aquello de que las cuentas claras aunque el dinero no pague.

Desde luego, nos parece que va mucho tiempo transcurrido para que aún no se sepa lo que el Ayuntamiento debe por tal concepto. Por lo visto, no se trata de saber la deuda con arreglo a la cuenta que presenta la entidad acreedora, que esta cuenta si que se sabrá. De lo que se trata es de averiguar lo que debe pagarse.

También en este caso parece que ya es hora de que se tenga averiguado. Porque que es hablar del abastecimiento de aguas en las sesiones, si que se ha hablado "un rato largo". Y se han hecho gestiones, se han abierto informaciones, se ha reunido *Roma con Santiago* y, en fin de cuentas, la cuenta no ha salido.

Todo lo que se adelantó anoche fué que el asunto volviera a quedar sobre la mesa. Veremos en lo que queda cuando se celebre la próxima sesión.

Hay que tener muy presente que —como ya indicó el concejal, señor Pérez Hernández— no es ni *Metropolitana* ni *Agua Huelva* contra quien se irá en la morosidad del pago o en el sistema pasivo de

las negociaciones alrededor del mismo, son los obligacionistas, que son muchos y que tienen aportadas unas 20.000 obligaciones por valor total de diez millones y medio de pesetas.

Ellos serán las víctimas inocentes y... con franqueza: debe tenerseles consideración.

Dentro del compromiso contraído—con promesa que no hay quien lo levante— véase la manera de responder al mismo, reconocer la deuda que deba reconocerse y atenderla en la forma que se pueda.

Se trató, ampliamente, del problema del precio del pan, en lo que tenemos y tenemos entendido que el alcalde había venido actuando, como alcalde, si; pero por delegación del gobernador y como miembro de la Junta de Economía.

En cuanto a la proyectada incautación de las Tahonas, es de suponer que tal medida, de llevarse a cabo, será para que el abastecimiento de la población se efectúe lo mismo que si fueran los fabricantes quienes lo hacen. Es decir, igual que hasta ahora.

Lo que importa ante todo y sobre todo, es que al público no le falte el pan.

No entraremos a examinar si la incautación puede ser o no ruinoso para el Ayuntamiento. Es una cuestión muy discutible y dependería del encauce que se le diera, el cual, hay que pensar que sea de forma que aleje el peligro apuntado.

Lo mejor sería que no hubiera que llegar a la incautación.

CIRES

de pan más del acostumbrado y que pueda mermar la elaboración de las tahonas de que haya de incautarse el Ayuntamiento.

El alcalde defiende su gestión, diciendo que él ha actuado en este asunto como de legado del gobernador.

El señor Moreno Márquez defiende la gestión del alcalde.

Dice el señor Pérez Hernández que la Alcaldía se ha limitado a actuar, con su criterio personal, como vocal nato, dentro de la Junta de Economía, y que quien obliga a cumplimentar los acuerdos de esta, es el gobernador como presidente de la misma.

Sostiene sus puntos de vista el señor Vázquez Romero.

Entiende el señor Ortiz, que por un momento ha ocupado la presidencia, que las incautaciones que se pretende es algo ruinoso para el Ayuntamiento.

El alcalde da a conocer que el señor Pérez de Guzmán solo fabricará pan, en la cantidad que lo viene haciendo hasta la fecha.

También se prohibirá la entrada de pan de los pueblos y se dará el nuevo precio del pan a 0,70 pesetas.

Igualmente se prohibirá fabricación de pan en todas las panaderías, a partir de las incautaciones de tahonas.

Serán incautadas las panaderías de los patronos Puig, Gómez, Mariano García, Luna y otro más.

En diferentes puntos estratégicos de la ciudad se pondrán despachos de pan y se hará un inventario de las tahonas hoy sabido, y al frente de ellas, y como recaudador, se pondrá un empleado municipal.

El señor Ortiz se muestra disconforme con las incautaciones siempre que el Ayuntamiento sea el responsable de las pérdidas que este negocio pueda originar.

Dice el señor Rodríguez Alfonso que en esta cuestión solo hay, o Ayuntamiento o panaderos, y que a estos no puede dejarse que obren a su antojo.

Esta discusión se prolonga y después de estar todos conformes en que no se suba el pan, se levanta la sesión a las 12 de la noche.

NOTA DE LA ALCALDIA

El precio del pan

Decidida la Alcaldía a llevar a efecto la incautación de las tahonas, según hizo público en la nota que ayer insertó la Prensa, pero reconociendo que esta extremada medida ocasionaría serios trastornos a los industriales, después de un meditado estudio y de acuerdo con la Junta de Subsistencias ha llegado a la conclusión de que se eleve el precio del pan solamente en cinco céntimos el kilo en piezas de medio, quedando en este caso el referido artículo 18.

Con los siguientes precios a partir del día:

Kilo, 0,60 en una pieza.
Kilo, 0,70 en dos piezas.
Bolos, 0,10.

Esta solución nos parece la más acertada y armónica, aunque ella significa algún sacrificio para público y fabricantes.

Es de esperar y así lo estima la Alcaldía que este último acuerdo sea aceptado por los fabricantes, a cuyo efecto están citados hoy a las 14 para dar su conformidad. En caso contrario la Alcaldía se verá obligada a proceder como lo tiene acordado a la incautación de las tahonas.

De uno u otro modo, tenga la seguridad el vecindario que el abastecimiento de tan indispensable artículo no se resentirá en manera alguna.

El alcalde,
JOSE BARRIGON

"L'UNION"

Compañía de Seguros, tiene el gusto de participar al público en general y su distinguida clientela en particular haber nombrado Subdirector para esta provincia a don José Pérez Hernández, con domicilio en la capital, calle Hernán Cortés, número 1, a cuyo señor pueden dirigirse para todos los asuntos que se relacionen con la misma.

El Presidente.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Miguel Labrador Estrada

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Esposo que fué de Doña CONCEPCIÓN RODRÍGUEZ CORDERO

Falleció el 12 de Septiembre de 1932, á los 51 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

La razón social Labrador y Barba; su esposa; hermanos políticos D. Emilio y D.ª Bella Rodríguez Cordero; tíos, primos, primos políticos, sobrinos y demás parientes y afectos,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan á la misa de Requiem, que tendrá lugar el Lunes 19, á las nueve, en la Parroquia de la Purísima Concepción. También se celebrará con la misma intención otra misa de Requiem en la Parroquia de la Purificación de Puente Genil (Córdoba), por cuyo favor les vivirán muy agradecidos.

Pompas Fúnebres: ANTONIO MORALES, José Nogales, 16

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Nos recibió hoy, primeramente, el secretario particular del gobernador, don Genaro Solsona quien nos dijo que su hermano se encontraba en Madrid, donde, al llegar, había comenzado, inmediatamente, a realizar las gestiones que allí le han llevado.

Después—y con el citado señor Solsona—nos entrevistamos con el gobernador interino, señor Yáñez Barnuevo de quien son las siguientes manifestaciones.

Tan pronto llegó a Madrid el gobernador, visitó al subsecretario de Obras Públicas, señor Menéndez, interesándose por la realización de obras en la provincia, con las cuales remediar la crisis de trabajo, ob teniendo muy buenas impresiones de esta entrevista, sobre todo en lo que afecta a lo de Calañas acerca del conflicto creado por aquel con respecto con relación a los obreros de minas.

Es un asunto éste del cual hablará enseguida el gobernador con el ministro de Hacienda.

Ha visitado el gobernador también al subsecretario de Agricultura, don Santiago Valiente, hablándole del problema minero. Y con el ministro, antes aludido, señor Carner, se ocupará de la rebaja de la tributación minera.

Tal es la labor realizada por don Braulio Solsona, apenas llegado a Madrid y de estas gestiones como de las que llevará a cabo, durante su breve permanencia en la capital de la República, espera el gobernador que obtenga el éxito apetecido.

Dicho cuanto antecede, el señor Yáñez Barnuevo se despidió de los informadores, agregando que no tenía otras noticias de interés sobresaliente que comunicarnos y que la tranquilidad era completa en la capital y pueblos de la provincia.

Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles de España

ZONA 23.—HUEVA

El acto de apertura del curso 1932-33 en estas escuelas que se había anunciado para el día 18 del corriente mes bajo la presidencia del ilustrísimo señor Subsecretario de Instrucción Pública ha sido aplazado por tan alta personalidad por sufrir ligera indisposición, prometiendo hacerlo el próximo día 25.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 17 de Septiembre de 1912

El Club Recreativo ha sido invitado para desplazarse a Cádiz, donde jugará el próximo 2 de octubre con el "Español Football" de aquella capital, siendo este uno de los números de las fiestas del Centenario. En dicho encuentro se disputará la copa del Centenario.

Ha dado a luz una preciosa niña la esposa de don Pedro Moris Morales.

Por el señor Barroso le ha sido presentado al presidente del Consejo el proyecto de reforma de la administración local.

Esta mañana ha conferenciado con el ministro de Fomento los directores de las Compañías ferroviarias del Norte, Mediodía, Andaluces, Cáceres y Portugal, tratándose del conflicto pendiente. El ministro ha facilitado a la prensa una nota oficiosa, dando cuenta de la labor realizada para concluir el conflicto que no ha sido aún por la intransigencia sin motivo de los ferroviarios catalanes.

En el pueblo de Zubero, provincia de Córdoba, ha descargado una terrible tormenta inundando el agua gran número de casas y calles. La guardia civil salvó a un enfermo a punto de perecer.

En la mina "Victoria Augusta" de Alemania, a causa de un desprendimiento de tierra han quedado sepultados 20 obreros.

La libra se cotizó a 26,71 y el franco a 5,75.

AYUNTAMIENTO

De segunda convocatoria y presidida por el alcalde señor Barrigón Fornieles, celebró anoche el Ayuntamiento su sesión ordinaria.

El señor Vázquez Romero hace una observación, al aprobarse el acta, en nombre de la minoría federal.

Pide la palabra el señor Bueno Cruz y dice que de la lectura del acta de la sesión anterior se desprende que ha sido concedida una plaza de oficial de Arbitros a un individuo, para el que pide que se abra expediente por haber cometido un fraude siendo empleado municipal anteriormente y en su consecuencia pide también que se pase el tanto de culpa que pudiera recaer a los tribunales.

El alcalde dice que sea el propio señor Bueno el que se encargue como juez del expediente que a dicho individuo se abra y a esto no opone reparo alguno dicho concejal.

La Corporación acuerda, a propuesta del señor Lozano, testimoniar el pésame por el fallecimiento del doctor Maldonado. Se aprueban dos informes de la Comisión de Fomento a escritos de doña Esperanza Abot y de don Mateo Martín, que solicitan autorización para realizar obras en sus casas.

Se dan por vistas las cuentas de dicha Comisión.

Es aprobado un informe de la Comisión de Beneficencia a escrito de Manuel Garrido, que solicita un socorro, concediéndosele 50 pesetas.

Son aprobadas las cuentas por diversos conceptos, con ligera observación del señor Bueno y la distribución de fondos para el presente mes.

Pasa a la Comisión de Beneficencia un escrito de don Manuel Romero Blanco, que interesa se le conceda la licencia ilimitada con carácter de excedencia voluntaria en el cargo de médico de la Beneficencia municipal que desempeñaba.

Es aprobada una propuesta de Secretario sobre ascensos de un practicante su numerario de la Beneficencia.

Se acuerda poner de agravios el padrón para la exacción del arbitrio sobre solares sin edificar y es aprobado un escrito de una matrona de la Beneficencia municipal que interesa un mes de licencia.

Vuelve a tratarse de la proposición del Ayuntamiento en relación con la Sociedad "Agua de Huelva".

El señor Aragón formula a esta proposición varios puntos concretos.

Los señores Gómez Roldán y Vázquez, por las minorías socialista y federal, respectivamente, dicen que votarán en contra de la proposición, atentos al deplorable estado financiero del Municipio ex

presándose en igual forma el señor Moreno Márquez.

Todos los concejales que han hecho uso de la palabra convienen en que se debe pagar a "Agua de Huelva" lo que se le deja, siempre que se conozca lo que en realidad deba abonarse.

El señor Pérez Hernández hace algunas consideraciones sobre este particular y el alcalde a continuación, explica el alcance de la proposición, quedando esta sobre la mesa para su mejor estudio hasta la próxima sesión.

Se conoce un oficio del presidente de la Zona 23 de la Asociación de Empleados y Obreros de Ferrocarriles, que pide que se exima de la obligación de admitir 40 niños pobres a cambio de la subvención que se le asigna, toda vez que la mayoría de aquellos que han de recibir instrucción son pobres de solemnidad.

La presidencia propone que se acepte la lista de 40 niños pobres, hijos de ferroviarios que escoja el Ayuntamiento para cumplir el requisito municipal y todos los concejales se adhieren a esta proposición.

El señor Pérez Hernández pide que la subvención se le dé en concepto de material y no se muestra conforme con esto el señor Vázquez.

Se considera más viable la fórmula del señor Pérez Hernández y así se acuerda.

La Corporación queda enterada de un oficio de agradecimiento del presidente del Orfeón.

Se da lectura a una carta de algunos andaluces de Buenos Aires que solicitan unas vistas para propaganda en aquel país y se acuerda que el Ayuntamiento envíe a estos una colección de fotos de Huelva y su provincia y ponerlos en comunicación con la Sociedad Colombina.

Se discute a continuación el asunto del pan.

El alcalde hace historia de todo cuanto ha sucedido con motivo del conflicto del pan, en el que de forma tan directa ha intervenido la Junta de Beneficencia y de las gestiones que él, como alcalde, ha hecho sobre el particular.

En nombre de la minoría federal, el señor Vázquez (don Galo) no aprueba que la presidencia se haya tomado unas facultades para decidir, sin que previamente haya sido informado por el Ayuntamiento, al que estima se debió citar a sesión extraordinaria para tratar del asunto.

El señor Lozano se muestra muy conforme en que se mantenga la rebaja del precio del pan y el señor Rodríguez Alfonso, entre otras observaciones, dice que se prohiba al señor Pérez de Guzmán que en estas circunstancias elabore ni un kilo

CINE

Vistas de cerca pierden su encanto

El gran valor de Hollywood está en la misteriosa lejanía, en la imposibilidad que tienen los fanáticos de conocer personalmente a sus "estrellas"; en el nexo feliz entre su ilusión y la seguridad de que jamás la realidad les quitará el ropaje heroico tejido por la fantasía...

El gran escritor americano Leonard Hall cuenta cómo allá por 1910, la gran ilusión de su vida estribaba en ir a ver las películas del viejo Biograph Studio, donde reinaba como soberana Mary Pickford, de la cual el joven Hall estaba enamorado absoluta y decididamente.

Muchos amores habrán hecho irrupción en la vida accidentada de Leonard Hall, pero es posible que ninguno haya jamás dejado suavidades de aurora en su alma.

Cinema Park

Con el sugestivo título de "El Tenorio del harém" se estrena hoy una graciosa comedia totalmente hablada en español, que según la prensa de Madrid acaba de obtener un resonante éxito de risa en aquella capital. Su trama, basada en las graciosas aventuras galantes de dos soldados en un harém, se presta a la mar de situaciones cómicas, viniendo a ser así como el alborozado festín de dos leones en una carnicería.

Sus principales intérpretes son Lupita Tovar, Slin Summerville, Manuel Arbó y Eduardo Urozamena.

Mañana domingo, últimas exhibiciones de este festivo programa.

El lunes el importante estreno de la comedia dramática Fox, titulada "Salto decisivo", bello romance de amor y heroicas aventuras, con George O'Briev y Marguerite Churchill de protagonistas.

El martes la sensacional reprise de "El

proceso de Mary Dugan", formidable producción hablada en español. Apasionante drama judicial de gran lucimiento para los notables actores españoles María Ladrón de Guevara, José Crespo, Ramón Pareda, Rafael Rivelles, etc., etc.

Otra película en español, también de éxito inolvidable, se reprisa a continuación con el título de "El Código Penal", sombrío dilema entre la ley y el amor, con María Alba y Barry Norton de protagonistas.

Seguidamente el selecto estreno de la su gestiva opereta alemana "Las alegres chicas de Viena", de asunto alegre y seductoramente encantador, bellísima partitura y exquisitas canciones.

Y para el sábado, estreno estupendo de la original comedia hablada en español con el título de "Hollywood, ciudad de ensueño", la epopeya de un artista español que penó, amó y triunfó en Cinelandia con los secretos interesantísimos de los estudios de Hollywood.

ma, como aquel de la adolescencia, cuando los largos y dorados bucles de la Pickford se enredaban en sus sueños recuéndole inquietante devaneo... Podría citar un millón de casos. Pero recientemente conocí uno por experiencia que bastará. Un joven latino le contó sus cuitas amorosas encaminadas en la dirección de la pizpireta Lillian Roth... Desde la pantalla luminosa había admirado a la joven actriz. Un día la vió en los escenarios de un teatro... Aunque ya la quimera toma ba perfiles de realidad, la distancia desde la luneta hasta el escenario, es muchas veces una barrera infranqueable para el fanático. Los ardores de mi amigo aumentaron. ¡Verla tan cerca y estar tan lejos!... Su caso era patético. Un día me arrancó la promesa de que en la primera oportunidad le habría de presentar Lillian y por fin, cierta tarde, bajo la inclemencia de una lluvia finísima y molesta, nos enca-

papel de fumar

INDIO ROSA



© Ayuntamiento de Huelva

minamos al camerino de la Roth... La emoción del joven era sincera. La palidez de su rostro expresaba el alarmado estado de su corazón... A través de los guantes, las manos temblaban ligeramente. Y yo estudiaba el caso con la misma avidez que un galeno estudiaría un enfermo...

LA PASION QUE MUERE

Llegamos al camerino y, después de tocar suavemente a la puerta, la figura varonil del esposo de Lillian nos recibió. La joven dormía en una "chaise longue" en el centro del cuarto, acurrucada. Esperamos quince minutos y despertó... Yo había oído decir siempre que las "siestas" tienen el privilegio de "poner de mal ge-

na de miel", por Eric Von Stroheim. "Me voy a París" por Lec Errol y Zazu Pitts, "Calles de la ciudad" por Gary Cooper y P. Lukas y la sensacional reprimida de el alegre vodevil de P. Muñoz Seca "La pura verdad", hablado y cantado en español por Enriqueta Serrano y Manuel Runell.

nio" a la gente... Esta vez lo comprobé. Lillian, la de sonrisa espléndida y los hechiceros hoyuelos en las mejillas, estaba endiablada... Es cierto que la pobre joven acababa de tener un disgusto colosal con Earl Carroll, el de las "vanities" famosas... Es cierto que Earl Carroll comió la iniquidad de eliminar a Lillian de su posición de figura principal en su teatro... Es cierto que, para colmo de desventuras, el perrito de Lillian le había comido una alfombra costosísima a Earl Canales para justificar que él no le pagaba a la Roth por que está le debía más dinero por concepto de daños y perjuicios causa de la rabietta del pequeño can...

De todos modos, las circunstancias desgraciadas que concurren no importan. Lillian tenía un genio endiablado ese día. La pobre muchacha quiso ser amable y lo logró; pero los ataques de bilis ponen a los morados alrededor de los ojos; inflaman los párpados, hacen dura la comisura de los labios... y mi amigo idealista, enamorado del sueño lejano, se encontró en presencia de una realidad de cabellos rojizos, malhumorada y que le dió varios puntapiés a los zapatos y demás objetos que tuvieron la desgracia de estar a su vera...

Resultado: que allí mismo murió la gran pasión de mi pobre amigo. Ni la "foto" autobiografiada que logró arrancarle a Lillian para el enomorado decepcionado, ni la sonrisa de circunstancias que la joven le regaló, pudieron darle calor a aquel muerto que mi amigo llevaba dentro: ¡su ilusión!

Y muchos días después cuando la serenidad había vuelto a reinar en su atormentada vida, el joven me confesó: "¡Qué lástima que hubiéramos ido al teatro a ver

a la Roth aquel día!... ¡Se rompió un bello ideal y temo que no podré construir sobre sus ruinas nada que se le asemeje..."

EL AMO MANDA

Lilyan, además de una actriz de las más talentosas, es una mujer inteligente. Tengo la seguridad de que, pudiendo escoger, hubiese querido trabajar durante tres meses frente a la incandescencia de las luces de Kleigs y la exigencia microfónica, en vez de vestirse y desvestirse ante las sofisticadas paredes de aquel paraván colorido.

CINE COLON

PALACIO DE PELICULAS MUDAS

Instalado frente al Velódromo

Programa para sábado y domingo: El sábado presenta a Lon Chaney, el artista de las mil caras en la gran película "Corazón de padre".

De complemento una comedia y el tercer episodio del "Castillo de los fantasmas".

El domingo con carácter de gran acontecimiento "El fin de Montecarlo" por Francesca Bertini.

No dejen de admirar este film que es lo mejor de la temporada; como todos los domingos, encargue su localidad con tiempo.

Empezarán estas funciones a las 8,30. El lunes la gran serie en cuatro días "El Juramento", aventuras misteriosas e intrigas de gran espectáculo.

El domingo con carácter de gran acontecimiento "El fin de Montecarlo" por Francesca Bertini.

No dejen de admirar este film que es lo mejor de la temporada; como todos los domingos, encargue su localidad con tiempo.

Empezarán estas funciones a las 8,30. El lunes la gran serie en cuatro días "El Juramento", aventuras misteriosas e intrigas de gran espectáculo.

El domingo con carácter de gran acontecimiento "El fin de Montecarlo" por Francesca Bertini.

No dejen de admirar este film que es lo mejor de la temporada; como todos los domingos, encargue su localidad con tiempo.

Empezarán estas funciones a las 8,30. El lunes la gran serie en cuatro días "El Juramento", aventuras misteriosas e intrigas de gran espectáculo.

El domingo con carácter de gran acontecimiento "El fin de Montecarlo" por Francesca Bertini.

No dejen de admirar este film que es lo mejor de la temporada; como todos los domingos, encargue su localidad con tiempo.

Empezarán estas funciones a las 8,30. El lunes la gran serie en cuatro días "El Juramento", aventuras misteriosas e intrigas de gran espectáculo.

El domingo con carácter de gran acontecimiento "El fin de Montecarlo" por Francesca Bertini.

No dejen de admirar este film que es lo mejor de la temporada; como todos los domingos, encargue su localidad con tiempo.

Empezarán estas funciones a las 8,30. El lunes la gran serie en cuatro días "El Juramento", aventuras misteriosas e intrigas de gran espectáculo.

El domingo con carácter de gran acontecimiento "El fin de Montecarlo" por Francesca Bertini.

No dejen de admirar este film que es lo mejor de la temporada; como todos los domingos, encargue su localidad con tiempo.

Empezarán estas funciones a las 8,30. El lunes la gran serie en cuatro días "El Juramento", aventuras misteriosas e intrigas de gran espectáculo.

El domingo con carácter de gran acontecimiento "El fin de Montecarlo" por Francesca Bertini.

No dejen de admirar este film que es lo mejor de la temporada; como todos los domingos, encargue su localidad con tiempo.

Empezarán estas funciones a las 8,30. El lunes la gran serie en cuatro días "El Juramento", aventuras misteriosas e intrigas de gran espectáculo.

El domingo con carácter de gran acontecimiento "El fin de Montecarlo" por Francesca Bertini.

No dejen de admirar este film que es lo mejor de la temporada; como todos los domingos, encargue su localidad con tiempo.

Empezarán estas funciones a las 8,30. El lunes la gran serie en cuatro días "El Juramento", aventuras misteriosas e intrigas de gran espectáculo.

El domingo con carácter de gran acontecimiento "El fin de Montecarlo" por Francesca Bertini.

No dejen de admirar este film que es lo mejor de la temporada; como todos los domingos, encargue su localidad con tiempo.

Empezarán estas funciones a las 8,30. El lunes la gran serie en cuatro días "El Juramento", aventuras misteriosas e intrigas de gran espectáculo.

El domingo con carácter de gran acontecimiento "El fin de Montecarlo" por Francesca Bertini.

No dejen de admirar este film que es lo mejor de la temporada; como todos los domingos, encargue su localidad con tiempo.

Riña sangrienta

VARIOS HERIDOS

Anoche, próximamente a las ocho de la noche y en una taberna conocida por la del Ochavico, situada en la barriada de El Pinar, sostuvieron riña Isabel Cano Mancera, Antonio Garrido Mora (a) Paco el Zambo, Rosa Carrasco Fernández, Filomena Domínguez Carrasco y Manuela Jiménez Ríos.

La reyerta degeneró en una verdadera batalla campal, resultando de la refriega todos heridos menos el apodado "El Zambo".

Fueron asistidos en la Casa de Socorro Rosa Carrasco y Manuela Jiménez, de lesiones menos graves y los restantes de lesiones leves.

Como autores de las lesiones han sido detenidos y puestos a disposición del juez Isabel Cano y Antonio Garrido.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla: Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva: Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salida de Huelva: Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra: Mixto-Correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

Coche automotor: Salida de Huelva a las 15,30, llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35, llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27.

Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a S. Juan del Puerto. Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA—Fotógrafo. Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES Rafael Rivero y Compañía Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos de Fábricas para la presente temporada.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

CARNE DE MEMBRILLO a dos pesetas el kilo.—Casa de José Miguel

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Taller de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No compren sin visitar la oficina en Sagasta 21, Teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERREIRA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 19

SDad. Española de Armas y Municiones S. A. EIBAR

Expenduría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en Fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

ARMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N. Facilito documentación rápidamente

Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgur-Incán y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERIA FINA Y ARMAS DE FUEGO BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA (LA PLACETA) Sagasta, 30 HUELVA

RADIO- La Voz de su Am

Superheterodino R 200 Equipado con 8 válvulas Dos pentodos Corriente alterna Precio: 1.250 Ptas.

GRAMOFONOS Y DISCOS Contado y Plazos DE VENTA Bazar Mascarós

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050-79

Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS ROBO AUTOMOVILES EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC. Así mismo ha completado la garantía del riesgo de TUMULTO POPULAR Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercio saqueo, pillaje, etc.) Agentes en todos los pueblos de España Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON Plaza de las Monjas, 3 Apartado 125 Teléfono 1520



¿Padece usted INSOMNIO, MAREOS, FATIGA? Tome usted Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

MARY M. SPAULDING Laboratorio Químico del

Dr. Cordero Bel Director del Laboratorio Municipal Análisis de agua, leches, vinos, carboles, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc. Calle Rascón.—HUELVA

"A LAS" Proyectos y presupuestos gratis EMPRESA ANUNCIADORA Carrera de San Jerónimo, 4, pral. MADRID Publicidad en todos los sistemas

Para oficinas En sitio muy céntrico, se arrienda un espacio local para oficinas. Razón "Papelería Inglesa".

EXTRAORDINARIA LIQUIDACION

Por fin de temporada se liquidan todas las existencias de verano a PRECIOS INCREIBLES. COMPRE artículos a estos precios que hoy le ofrecen, AUNQUE SEA PARA GUARDARLOS, pues nunca se le presentará ocasión de adquirirlos tan baratos.

VEANSE ALGUNOS PRECIOS

Corbatas seda para caballero	desde	0,25 Ptas.	una
Ligas para caballeros	»	0,50	par
Cinturones novedad para caballero	»	0,90	uno
Batistas estampadas	»	0,40	metro
Percales estampados	»	0,60	»
Seda para vestidos	»	1,00	»
Crespones seda listados novedad	»	2,50	»
Combinaciones punto seda interior para señora	»	2,00	una
Gerseys punto de seda para señora	»	5,00	uno
Echarpes novedad	»	2,00	»
Camisas de Sport para caballero	»	3,25	una
Trajes de baño de todas clases	»	1,50	uno
Albornoz de rizo doble	»	7,50	»
Mantones bordados	»	14,00	»

Son tantos y tan variados los artículos que se saldan que no es posible hacer enumeración de ellos, pero, CUALQUIER GENERO QUE NECESITE, podrá adquirirlo a precios por el orden a los indicados. INTERESA A USTED antes de realizar sus compras visitar la casa. DIEGO FIDALGO donde encontrará gran cantidad de géneros para caballero, Novedades para Señoras, Mantones bordados y retales de todas clases a precios nunca vistos.

NO OLVIDE DIEGO FIDALGO Alcalá Zamora, 19 HUELVA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

FOR TELEGRAFO Y TELEFONO

Después de la muerte del Doctor Macdonald

En el Viceconsulado británico

Esta mañana, a las once se reunieron diversas representaciones de otros tantos miembros de la capital para, como ayer hicimos, acudir al Viceconsulado Británico para testimoniar el pésame, ante el señor don Juan Morrison, por el fallecimiento del insigne doctor don Juan Macdonald.

Antes, estuvieron los comisionados en despacho de la Alcaldía haciendo igual honor al alcalde, señor Barrigón Fornieles.

El señor Mora (don Antonio) expuso el objeto de la visita, diciendo que los asistentes—personas de todas clases sociales—querían expresar el pésame en nombre del vecindario onubense, al Auntamiento por la muerte del ilustre doctor Macdonald, hijo adoptivo de Huelva que le debe, sobre todo la clase humil-

El alcalde contestó ensalzando la figura del doctor citado y agregó que el Ayuntamiento, en sesión de anoche, había cumplido el deber de constar en acta el sentimiento de la Corporación por tan triste suceso y comunicarlo así a la señora viuda de Macdonald.

Además, el señor Barrigón Fornieles, los conceales señores Pérez Hernández y Gómez Roldán, se unió a la comisión saliendo todos de la Casa Capitular del Viceconsulado Británico.

Los señores Barrigón Fornieles, don Juan Morrison, don Juan Macdonald, fueron recibidos por el señor Mo-

ra, a quien acompañaba su secretario, don Balbuena.

Después de haberse leído el telegrama que el señor vicecónsul unos días antes comisionados, entre los que figuraban el diputado a Cortes, don Luis Barrigón Fornieles, una numerosa representación del barrio de San Sebastián, con la dirección de la "Tertulia Litri", fervorosa del doctor Macdonald (q. e. p. d.), elementos de los demás barrios y, en suma, de todos los distritos de la capital. Una comisión eminentemente popular manifestada un sentimiento simpático, a la que se sumaron el presidente del Ateneo, don José Orejón y el de la Agrupación "Alvarez Quin-

de la Prensa el corresponsal de "El Correo" "Pepe de la Rábida", redactor de "Diario de Huelva", señor Ponce de León y el director de LA PROVINCIA don Bedoya.

El alcalde hizo uso de la palabra, expresándose en estos términos: "El señor cónsul: En nombre de la ciudad del Ayuntamiento y en el propio y estos señores que representan a Huelva los distintos sectores a que pertenecen, es para mí un honor el cumplimiento del deber de testimoniar el más sentido dolor ante la digna representación de Inglaterra, país natal del eminente doctor Macdonald, cuyo fallecimiento constituye una gran pérdida como lo es para la Humanidad y como lo significa la Ciencia, para el mundo médico, en que destacó como gloria de la Cirugía.

Huelva, sobre todo, el doctor Macdonald fue padre de muchas familias pobres a las cuales practicó su altruismo en ejercicio de su profesión, fué protector y fué sabio médico. Y Huelva lo proclama su hijo adoptivo, título que no fué sino simbólico de justicia; que no le favorece sino correspondencia merecida.

En el presente, señor cónsul estas manifestaciones que dicta el alma interpretando el sentir de todos hacia quien tan cariñoso sintió por España y por Huelva. El señor Morrison contestó empujando exteriorizar la gratísima impresión que le produjo el ver como sus visitantes, la Casa británica, reflejaba el sentimiento popular por la muerte del llorado doctor Macdonald, cuya vida era tan preciosa y cuyas actividades bienhechoras necesitaba la Humanidad.

Hizo protestas del gran cariño que profundizó al señor Macdonald; y tras una declaración de su figura como hombre modelo de caballeros y como insigne médico

cirujano, ofreció trasladar el testimonio de pésame al Gobierno británico, en nombre del cual y en el suyo agradeció la visita.

El diputado, señor Cordero Bel, hubo de manifestar también que nada quedaba por agregar a lo expuesto por el alcalde, resaltando que el acto no era sino la forma dada a un sentimiento popular, conquistado por los relevantes méritos morales y profesionales del doctor Macdonald.

El señor García Casdale, de la comisión, anunció al señor Morrison que, como recuerdo y muestra de gratitud, el barrio de San Sebastián entregaría un pergamino a la respetable señora viuda de Macdonald.

COMPRO ORO

Pago a 5,50 Ptas. gramo.

¡OJO!

No fiarse de vendedores ambulantes, que tras de pagar menos precios no dan el peso exacto y suelen proponer cambios por joyas falsas.

SALVADOR DIAZ FERIA
Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas)

De la depresión económica mundial

EL COLAPSO DEL AUTOMOVILISMO NORTEAMERICANO

Los últimos datos de conjunto de la producción automovilística norteamericana acusan un estado impresionante de colapso en esta importantísima industria que, como es sabido, es una de las fundaciones mentales de aquel país y del mundo.

En efecto, durante el primer semestre del corriente año se fabricaron en los Estados Unidos 730.715 coches de turismo y 109.941 vehículos industriales. La baja en relación con la cifra correlativa de 1931 es del orden del 44 por 100, y en relación con el año record de 1929, del 73 por 100.

•Todavía se agravó la crisis en los últimos meses, produciéndose, en julio próximo pasado un 25 por 100 menos que en junio y en agosto un 3 por 100 menos que en julio.

LA CRISIS BANCARIA SUIZA

Según un telegrama que circuló la Agencia Reuter, el Banco de Montreux fundado en 1868, hubo de suspender temporalmente sus negocios, encargándose de su reorganización la Banca Cantonal Vaud, obteniendo sus acreedores provisionalmente un 50 por 100 de sus créditos.

Al comentarse este nuevo incidente ocurrido a un Banco suizo, de antiguo prestigioso, se ha insistido en la difícil situación en que ha colocado a la Banca suiza la crisis económica mundial, muy especialmente por la enorme masa de créditos inmovilizados en Alemania, de cuya liberación depende todo el futuro de la Banca suiza.

Recordará el lector que muy recientemente el Estado tuvo que acudir en su apoyo a la Banca privada, poniendo a su disposición varios centenares de millones de francos suizos, porque aquella inmovilización de capitales había dejado sin las necesarias disponibilidades a buena parte de las instituciones bancarias de la República Helvética.

LA CRISIS DE LA MARINA MERCANTE MUNDIAL

Como consecuencia de la enorme baja registrada en el comercio internacional, que hace poco se cifró en un 47 por 100 con respecto a lo que era en 1929, la marina mercante está sufriendo la crisis más absoluta de su historia.

Según una minuciosa estadística publicada en Hamburgo, se está desmantelando el 20 por 100 del tonelaje total del mundo, representativo de 14.115.000 toneladas.

Encabeza la lista Alemania con un 33

por 100 de su flota. Vienen después Francia, con el 28; Italia con el 25 y los Estados Unidos con el 24 por 100.

SIGUE LA BAJA EN LA PRODUCCION MUNDIAL DEL PLOMO

La Sección de Estadística de la Asociación de Metales A. G. informa que la producción total del plomo, que en el año 1931 daba un promedio mensual de 115 mil 596 toneladas, fué en junio pasado tan solo de 92.003 toneladas y en julio último ha caído a 87.190, es decir, a casi la mitad de la media mensual del año precedente.

El citado autorizado informe hace ver que la producción europea de plomo ha descendido desde 30.814 toneladas, promedio mensual del año 1931, a 27.087 toneladas, que ha sido la producción del mes de julio último.

OTRA INDUSTRIA ALEMANA EN PARO GENERAL

Los escasos pedidos que la industria de construcción de vagones tenía en estos últimos meses en Alemania están siendo en tregadas totalmente. En su consecuencia, la Prensa berlinesa ha anunciado que en el mes de octubre las fábricas alemanas de vagones se verán en la necesidad de cerrar, despidiendo a la totalidad de los obreros.

BAJA LA PRODUCCION DE PLATA

Acaban de publicarse estadísticas norteamericanas muy completas sobre la producción mundial de plata. Según aquellas la producción ha bajado en comparación con lo que era antes en un 26 por 100. En los Estados Unidos ha pasado de 60 millones de onzas a 31 y 1/2 y en Méjico de 1.87 a 85.

En estos dos países, que son los más importantes del mundo al respecto, hay numerosas minas completamente cerradas puesto que a causa de la enorme baja del valor de este metal, su explotación era completamente ruinosa.

LA CRISIS EN HISPANOAMERICA

Una de las zonas del mundo en que la crisis económica ha producido más estragos es en Hispanoamérica. Países que vivan esencialmente de los productos agrícolas y materias primas minerales extraídas del subsuelo, el despeñamiento de los precios de unos y otros les ha reducido a una situación realmente angustiosísima.

Citemos el caso del Perú, del que acaban de publicarse datos concretos por su oficina de Explotaciones Mineras sobre la producción de estas materias durante el primer cuatrimestre del año en curso. Según los referidos datos, en comparación con el año anterior, que ya fué también de crisis, la producción de oro ha bajado en un 25,9 por 100; la de plata en el 37,9 por 100; la de cobre en el 31,9; la de plomo en el 78,7; la de zinc en el 92,7 y la de petróleo, finalmente, en el 11,5 por 100.

S de D. de A.

EL CONFLICTO DEL PAN

Mañana se procederá a la incautación de las tahonas. Manifestaciones del alcalde

En el despacho de la Alcaldía se han reunido hoy con el alcalde, señor Barrigón Fornieles, los patronos panaderos, para tratar del problema del precio del pan.

La discusión fué amplia y del resultado de ella nos ha dado cuenta el alcalde, diciéndonos que no hubo forma de llegar a un acuerdo a pesar de los esfuerzos hechos por el señor Barrigón Fornieles, in cluso llegando a prometer concesiones que tampoco aceptaron los patronos.

Agregó el señor Barrigón Fornieles que en vista de la intransigencia de dichos patronos, había decidido la incautación de las tahonas mañana domingo por la mañana, para por la noche comenzar los trabajos de fabricación y que a Huelva no le falte pan ni un solo momento.

Desde luego el abastecimiento de pan está garantizado en absoluto.

SUBASTA

El día 23 del actual, en el Juzgado de Primera Instancia de esta capital, saldrá a subasta un solar con algunas edificaciones, situado en la calle Zafra número 10 de esta ciudad, que linda a la derecha con casa propiedad de Herederos de don José Elias Serrano, por la izquierda con otra de Herederos de don Antonio Guijarro y a la espalda con el Teatro Mora.

Tiene una superficie de 270 m.2 aproximadamente. El tipo y las condiciones de la subasta están de manifiesto en la Secretaría de dicho Juzgado.

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de *Fluorita Inglesa, Almadra y Galite*

COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: *Almirante R. Pinzón, 25* — — **HUELVA**

Disposiciones oficiales

"Diario de la Guerra"

Madrid.—El "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra publica, entre otras las siguientes disposiciones:

Separando del servicio al coronel de Caballería retirado, don Gabriel de Benito. Idem al capitán de Caballería, don Enrique Botella.

Declarando en situación de disponible al teniente coronel de Estado Mayor, don Nicolás Benavides.

Se crean 2.500 plaza más de guardias de Asalto

Madrid.—Entre las disposiciones que hoy publica la "Gaceta" figura una anunciando la provisión de 2.500 plazas de guardias de asalto.

Esta provisión se entiende con la correspondiente plantilla de jefes y oficiales.

El ministro de Instrucción Pública, a Suiza

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública ha desistido de marchar a París, donde se proponía conferenciar con su compañero de cartera de aquel Gobierno.

En cambio, el señor de los Ríos se propone ir, el próximo martes a Suiza donde permanecerá ocho días descansando.

Azaña, al campo

Madrid.—El jefe del Gobierno ha marchado al campo para descansar unos días. Se propone el señor Azaña regresar a Madrid el viernes, para asistir al Consejo de ministros.

Las diligencias judiciales por la intentona sediciosa

Madrid.—El juez especial, señor Iglesias del Portal, ha salido hoy para Cádiz. El señor Iglesias realizará en dicha capital varias diligencias cerca de los encartados, con motivo de la intentona sediciosa.

De Córdoba

El paso de los deportados

Córdoba.—En el correo llegaron a esta capital 59 deportados, los cuales almorzaron en el restorán de la Estación, donde se les tenía preparada una comida.

La mayoría de los deportados pagaron el almuerzo aparte.

En la Estación se encontraba el gobernador civil, jefes de la Guardia civil y de Seguridad.

También acudió numeroso público que daba vivas a la República y mueras a la monarquía.

Los deportados hicieron ademanes indelicados, haciendo que el público le apostrofara con mas energía.

Al partir el tren, los vivos a la República y mueras a la monarquía se hicieron más estentóreos.

Dos ahogados

Ferrol.—En la playa de Boiro, fueron sorprendidos por una tormenta—cuando estaban bañándose—los jóvenes Antonio Pereira Benito Rico.

Ambos perecieron ahogados.

Los viajes del Presidente de la República

San Sebastián.—El presidente de la República pasó revista a una compañía de Ingenieros.

Poco después se despidió de las autoridades y comisiones oficiales, saliendo para Vitoria acompañado de los ministros de Estado y Obras Públicas.

Bolsa de Madrid

Colizaciones de Bolsa de hoy

Francos	48,55
Libras	43,05
Liras	63,06
Dólares	12,39

De Barcelona

Escandaloso atraco en una fábrica

Se llevan una importante cantidad de dinero

Barcelona.—Cuando entraban las obreras que tienen niños de pecho para depositarlos en la sala-cuna de la fábrica de "Sobrinos de Juan Botello", se presentaron ocho individuos pistola en mano, de los cuales dos obligaron al portero a que penetrara en una habitación, poniéndose de cara a la pared.

Mientras tanto, los demás entraron en las oficinas amenazando a tres empleados que en ellas se encontraban obligándoles a tenderse en el suelo.

Ya en esta posición los empleados, se apoderaron de varios talegos conteniendo dinero que estaba destinado al pago de jornales.

También se apoderaron de más de mil pesetas en billetes.

Las obreras de la fábrica, al apercibirse, pidieron auxilio y, entonces los atracadores se dieron a la fuga.

Acudió la policía y los persiguió, mientras ellos, en su huida, disparaban contra sus perseguidores.

La fuga la efectuaron en un taxi que tenían dispuesto de antemano; y un vecino de una de las calles por donde pasaban, pudo quedarse con la matrícula del coche la cual era B-48.955.

Sospechase que se han llevado unas treinta mil pesetas.

Un policía herido

Barcelona.—A poco de cometerse el atraco, se oyeron en la Avenida del 14 de Abril, varios disparos.

Los hacían los atracadores contra la policía, manejando uno de aquellos dos pistolas.

Uno de los disparos hirió a uno de los agentes apellidado Peñuelo.

Los ladrones lograron desaparecer. En una calle se encontró, abandonado, el taxi que ocuparon los atracadores al huir, teniendo varios impactos, por los disparos que la policía hizo también.

El policía herido lo está en la rodilla izquierda y su estado ha sido calificado de pronóstico reservado.

Otros detalles

Barcelona.—Nuevos detalles del suceso dan cuenta de que los atracadores, creyendo que abandonando el coche, podrían escapar, así lo hicieron en la calle Villarroel.

Pero se cruzaron con la policía y se entabló un vivo tiroteo por ambas partes, resultando herido, como ya se dice, el policía apellidado Peñuelo cuyo nombre es Baldomero.

Desarrollada esta escena del tiroteo los atracadores subieron a otro coche y escaparon.

De la Jefatura Superior de Policía, salieron fuerzas que persiguieron a los individuos en cuestión, alcanzándolos en Santa Soloma.

Aquí, se cruzaron nuevos disparos, resultando herido uno de los perseguidos, en un brazo.

Lo que dice el gobernador

Barcelona.—Cuando el gobernador recibió a los periodistas, al hablarse del suceso que acabamos de relatar, dijo que se espera que caigan en poder de la policía todos los atracadores.

Incendio en una fábrica

Burgos.—En la fábrica de ladrillos de Alfonso Castellano, hizo explosión un bidón de gasolina, produciéndose un incendio que alcanzó a todo el edificio, causando daños a otras casas colindantes.

Acudieron los bomberos que tuvieron que luchar con la falta de agua y uno de ellos resultó lesionado de alguna consideración.

Submarino averiado

Ferrol.—Durante unas maniobras de inmersión, el submarino "B-4" chocó contra el acantilado, resultando con averías. El submarino fué retirado para su reparación.

SE VENDE

Una hermosa casa esquina a las calles Bejar y Gravina. Darán razón en la Papelería Inglesa.

La lista de los deportados a Villa Cisneros

Madrid.—En el ministerio de la Gobernación han facilitado a última hora de la tarde, la lista completa de los deportados a Villa Cisneros.

Figuran en esta lista los 55 nombres que ya son conocidos y además los siguientes:

Cristóbal González Aguilar, exmarqués de Saucedo, comandante de Ingenieros retirado (Sevilla); Carlos Bobay Lombillo; Juan Jacome y Ramírez de Cartagena, exmarqués del Real Tesoro y jefe de la Armada retirado (Jerez); Ricardo Serrador, coronel de Infantería; Eugenio Sanz de León, coronel de Infantería; Antonio Cano Ortega, idem; Federico Gutiérrez León, idem; Joaquín Alconchel, coronel de Caballería; Pablo Martín Alonso, teniente coronel de Infantería; Jaime Arteaga, teniente de Ingenieros.

Capitanes de Caballería José Serrano Rosales, Francisco Fernández Maqueín, Antonio Sáenz Fernández, Manuel Fernández Salvatierra y Nemesio Martínez.

Juan Delgado, capitán de Infantería; Luis Clemente Iváñez, capitán de Caballería retirado; Luis Valderrabano Aguirre, teniente de Caballería (Alcalá de Henares); José Vallejo Peralto, teniente de Caballería (Alcalá de Henares); Daniel Alavés idem; Antonio Santa Cruz, idem; Marcelino López Sánchez, idem; Alfonso Gómez Pineda, idem; Alvaro Soriano, capitán de Aviación; Horacio Morón Hurtado, teniente de Caballería; Juan Osaste Guerra, comandante de Infantería retirado.

Rafael López Heredia, teniente de Caballería; Enrique Mellado y Mellado, teniente de Caballería; César Manso Sanz, capitán de idem; José María Lardeiro, idem; Pedro Arráiz Icaía, idem; Iñigo Arteaga, capitán de Estado Mayor retirado; Capolito Enrile López de Morla, teniente de Ingenieros; Isidro Cáceres y Pérez de León, comandante de la Guardia civil; Iñonso Barrera Campos, capitán de Infantería retirado; Juan Roca Torgos, capitán de Estado Mayor; Juan Quimberbet, capitán de Caballería.

Francisco Ansaldo, exauditor de Guerra; Benito González Uña, comandante de la Guardia civil retirado; Angel Mora, alférez de la Guardia civil; Angel Casademunt, teniente de Caballería; Baltasar Gil, capitán de Caballería; Juan Malmcampo, exmarqués de San Rafael; Agustín Cano, teniente de Caballería; Carlos González Ruickeber, capitán de idem; Luis Cavanna, capitán de idem y abogado.

Julio Pérez y Pérez, capitán de la Guardia civil; Angel Duarte, estancoero de Madrid; Francisco Mitegui Zariáuz, radiotelegrafista; Alfredo Bueno, industrial de Madrid; Ricardo y Pedro Chicharro, empleados de Madrid; José Domenech, Aristides Fernández, Andrés Garmuz Teledano, Abelardo Gómez, Camilo Hurtado de Amezagui, Diego Poyatos Bermez, Juan José Rodríguez Díaz Prieto, Alfonso Muñoz González, Alvaro Marzo Zabalburre, José María Montes, Julio Torres Aznar, Alberto Rodríguez Sedano, Francisco Osaeta Ibolerin, Mariano Alonso Montes, Joaquín Phaisá, alférez de complemento.

Santiago Martín, industrial de Madrid; Mariano Ruiz Ezquerro y Francisco López Maxi (Madrid).

Emilio Rotondo Ferrer, abogado y teniente de complemento de Caballería; Manuel López Martínez (Madrid); Manuel González Fonte, propietario de Madrid; Julio Zulueta y Queipo del Llano, propietario de Jerez; Jaime Barbero, agricultor de Jerez; Luis Pisaci González, propietario de Jerez y Rafael Pérez Vargas.

El número total de los deportados es de 145.

Escuela Francesa

Calle San Andrés número 13

Curso 1932-1933

El próximo curso dará principio el día 5 de octubre en el local adquirido recientemente y el cual se está adaptando actualmente a las necesidades pedagógicas, contando con clases amplias, ventiladas, luz abundantísima, extenso ardim y campo de juego.

A las personas interesadas se les facilitarán en la Escuela Francesa cuantos informes necesitan con respecto a honorarios, enseñanza, etc., etc.

La Caja de Ahorros de

Banco Internacional

de Industria y Comercio abona á sus imponentes el 4 por 100 de interés anual.

FLINTKOTE

PRODUCTO AISLANTE IMPERMEABLE ANTICORROSIVO

SE APLICA EN FRIO

AGENTES PARA ESPAÑA

Sociedad Española de Comercio Exterior EN HUELVA

VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

LIBROS NUEVOS A PRECIOS REDUCIDOS

OBRAS DE LENIN:
 El Estado y la revolución proletaria (3.ª edición) 4 Ptas.
 Ideario bolchevista 4 " "
 Comunismo de izquierda 4 " "
 El capitalismo de Estado 4 " "

LOS 4 VOLUMENES: 15 PESETAS.

OBRAS DE TASIN:
 La revolución rusa (2.ª edición) 4 Ptas.
 La dictadura del proletariado 4 " "
 Héroes y mártires de la revolución. 4 " "

LOS 3 VOLUMENES: 10 PESETAS.

LOTE SELECCIÓN:
 Pedro Mata: Teatro trágico.
 Cristóbal de Castro: El rey felón.
 Alberto Insúa: Juventina la bella.
 Eduardo Zamacois: El guñol del diablo.
 Benavente: Mis mejores escenas.

LAS 5 OBRAS: 10 PESETAS.

LOTE ESPECIAL:
 (Obras que valen 6 pesetas.)
 La aldea sovética.
 La vida de Bakunin.
 Historia del partido comunista ruso.
 Petróleo y sangre en Oriente.
 Juventud podrida. (La infancia rusa.)

LAS 5 OBRAS: 10 PESETAS.

OBRAS DE AZORIN:

(Las que valen a cuatro y cinco pesetas.)
 Las confesiones de un pequeño filósofo.
 El chirrión de los políticos.

Don Juan (novela.)
 Antonio Azorin.
 Un pueblecito español.

Lecturas españolas.
 España.
 Los pueblos.

El político
 Los Quintero y otras páginas.
 Una hora de España.

Félix Vargas (novela.)
 Angelita (auto sacramental.)

CADA 3 VOLUMENES, á escoger: 10 PESETAS.

LOTE DE POESÍAS:

Machado: Alma. (Poesías) 4 Ptas.
 Verlaine: Los poetas malditos 4 " "

Villalpesa: Lámparas votivas 3 " "

Valle-Inclán: El pasajero 3 " "

Marquina: Flores de Aragón 3,50 " "

LAS 5 OBRAS: 10 PESETAS.

Pedidos remitiendo su importe por giro a: ALPHA.-Alcalá, 185.-MADRID



R. BUENDIA

DIRECTOR

del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE 1 A 3

GOBERNADOR ALONSO, 1

(esquina á Castelar)

HUELVA



En el Tennis

mientras se juega
 puede refrescarse
 la boca con la go-
 ma de mascar
FEEN-A-MINT
 que además de
 conservar limpia la
 dentadura es un
 delicioso laxante.

E. PEREZ DEL MOLINO & A.
 SANTIAGO DE CUBA

MORRISON Y HASELDEN
HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1318

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS,
 TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE
ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

Bloques colores
para Cartas.
Tarjetones, Estuches.

PAPELERIA INGLESA
HUELVA

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -



Esta grave dolencia principi-
 a con acideces, flatos, ja-
 quecas; las digestiones son
 cada vez más pesadas y los
 dolores más agudos, para ter-
 minar con la ÚLCERA FATAL.
 Pero

LA MAGNESIA
"ROLY,"
FOSFO-SILICIADA,
 del sabio Dr. Roly,
 calma el dolor en
 el acto, normaliza
 la digestión y, en-
 tiéndase bien,
 no es solo ALIVIA, sino que
CURA RADICALMENTE
LA HIPERCLORHIDRIA

Pedid: Muestras gratis
 APARTADO 10.018
 MADRID - ESPAÑA

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
 de productos regionales

AGENCIAS Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
 HUELVA

MORRISON & HASELDEN
HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
 Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
 LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
 Apartado 28 Teléfono 1315

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el
 apetito; cura el dolor de estómago, acidez,
 dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adul-
 tos, dilatación y úlcera del estómago, siendo
 utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO & INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios
 Sáiz de Carlos, Serrano, 30. - MADRID

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces
MATIAS LOPEZ
 SON LOS MEJORES DEL MUNDO

SEÑORAS: El flujo y las enfer-
 medades de la matriz
 Se curan con **Dr. VALLEY**
 Usadlas por higiene y para evitar contagios

PALMIL

Es el purgante que deben tomar
 los niños, por ser eficaz, suave
 y muy agradable.
 Exija siempre el verdadero
PALMIL JIMENEZ y desconfíe
 de imitaciones.

E. PEREZ DEL MOLINO & A.